

中共中央政治局召开会议 审议《关于二十届中央第一轮巡视情况的综合报告》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京9月27日电 中共中央政治局9月27日召开会议，审议《关于二十届中央第一轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，以习近平同志为核心的中共中央高度重视巡视工作，把巡视作为推进党的自我革命、全面从严治党战略性制度安排，作出

一系列重大决策部署。二十届中央第一轮巡视坚持守正创新，推进政治监督具体化、精准化、常态化，释放了全面从严治党永远在路上、党的自我革命永远在路上的鲜明信号。实践证明，巡视是发现和推动解决问题的有效方式，要持续发力、纵深推进。

会议指出，从巡观看，国有企

业、金融、体育领域党的建设、全面从严治党得到加强，各项工作取得新成效，但也存在一些问题。要把严的基调、严的措施、严的氛围传下去，一贯到底，督促被巡视党组织特别是主要负责同志切实担起责任，从严从实抓好整改，把巡视整改与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育结合起来，

深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”。

会议强调，要以巡视整改为契机，进一步加强党的全面领导，督促被巡视党组织提高政治站位，认真履行党中央赋予的职责使命，不断增强国有企业核心功能和核心竞争力，夯实中国特色社会主义的物质基础和政治基础，加大金融企

业服务实体经济和国家战略力度，推动高质量发展。要统筹发展和安全，树牢底线思维、极限思维，采取有力措施防范化解重大风险，牢牢守住安全底线。要推动全面从严治党向纵深发展，压紧压实党委（党组）书记第一责任人责任、领导班子成员“一岗双责”、纪检监察机构监督责任，突出加强对各级“一把手”

的监督，加大国有企业、金融领域反腐败力度，深入纠治“四风”，深化以案促改、以案促治，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。要认真贯彻新时代党的组织路线，加强领导班子建设、干部队伍建设和基层党组织建设。要综合用好巡视成果，深化改革、完善制度，推进源头治理，促进标本兼治。

会议还研究了其他事项。

习近平在中共中央政治局第八次集体学习时强调 积极参与世界贸易组织改革 提高驾驭高水平对外开放能力

新华社北京9月27日电

中共中央政治局9月27日下午就世界贸易组织规则与世界贸易组织改革进行第八次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，世界贸易组织是多边主义的重要支柱，是全球经济治理的重要舞台。对世界贸易组织进行必要改革是普遍共识、大势所趋。我们要从更好统筹国内国际两个大局、更好统筹发展和安全的高度，深刻认识参与世界贸易组织改革的重要性和紧迫性，以更加积极的历史担当和创造精神，全面参与世界贸易组织改革和国际经贸规则调整，以高水平对外开放促进深层次改革、高质量发展。

商务部研究院院长、研究员顾学明就这个问题进行讲解，提出工作建议。中央政治局的同志认真听取了讲解，并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出，加入世界贸易组织是我国对外开放的里程碑。短短20余年间，我国货物贸易总额增长了11倍，成为全球第一货物贸易大国、140多个国家和地区的主要贸易伙伴，对全球经济增长的年均贡献率近30%。我国同世界贸易组织的关系发生了历史性变化，从国际经贸规则的被动接受者和主动接轨者，逐步成长为重要参与者。事实表明，我国加入世界贸易组织不仅加快了自身发展，也惠及全球，这个重大决策是完全正确的。

习近平强调，参与世界贸易组织改革，要坚定维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制权威性和有效性，积极推动恢复世界贸易组织争端解决机制正常运转。要坚定站在历史正确一边，坚持经济全球化大方向，旗帜鲜明主张自由贸易

和真正的多边主义，反对单边主义、保护主义，反对将经贸问题政治化、武器化、泛安全化，推动建设开放型世界经济。要秉持人类命运共同体理念，完善细化全面深入参与世界贸易组织改革的中国方案。坚决维护包括我国在内的广大发展中国家的合法权益。

习近平指出，以开放促改革、促发展是我国现代化建设不断取得新成就的重要法宝。今年是改革开放45周年，要继续做好自身改革这篇大文章，既扩大开放之门，又将改革之路走稳。要更加主动对接高标准国际经贸规则，稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放，加快打造对外开放新高地，建设更高水平开放型经济新体制，加快构建新发展格局。要积极营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，以推动加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》和《数字经济伙伴关系协

定》为契机，进一步激发进口潜力、放宽市场准入、推动多边和双边合作深入发展，增强对外资的吸引力。要加快建设贸易强国，升级货物贸易，创新服务贸易，发展数字贸易，以数字化绿色化方向，进一步提升国际分工地位，向全球价值链中高端迈进。同时，要注意维护国家经济安全。

习近平强调，要练就驾驭高水平对外开放的过硬本领。大兴调查研究，总结用好我国开放发展的成功经验，加强对开放工作的战略性、系统性、前瞻性谋划，把国际经贸领域的新情况新问题摸准吃透，做到心中有数、手中有策、行动有力。提高运用国际规则维护我国发展权益能力，加快打造一支政治过硬、本领高强、作风优良的高水平专业化对外开放工作队伍。统筹开放与安全，在斗争中维护安全、增进权益，谋求合作、争取共赢。

第九届尼山世界文明论坛在山东曲阜举行

新华社济南9月27日电（记者 马卓言 孙晓辉）第九届尼山世界文明论坛27日在孔子诞生地山东曲阜尼山举行，全国人大常委会副委员长雪克来提·扎克尔致辞并宣布开幕。

雪克来提·扎克尔指出，习近平主席提出的全球文明倡议，是人类文明发展进步的重要指南，为推动人类社会现代化进程注入强大动力。当今世界正面临百年未有之大变局，世界不同文明之间平等交

流、互学互鉴，将为人类破解时代难题、实现共同发展提供强大的精神指引。我们要高度尊重人类文明的多样性，主动维护人类文明的进步性，切实促进人类文明的包容性，大力弘扬全人类共同价值，推动构建人类命运共同体，努力建设更加美好的世界。

本次活动将持续至28日，包括外国政要、国际组织代表、驻华使节、专家学者等在内的330位外宾出席。

三峡电站实现2023年首次满负荷运行

新华社武汉9月27日电（记者 郁琼源 李思远）受近期长江流域持续性强降雨过程影响，三峡入库流量随之升高。中国三峡集团数据显示，26日2时15分，三峡电站总出力达2250万千瓦，实现2023年首次满负荷运行。

记者27日来到湖北宜昌三峡坝区，只见大江安澜，长约2300米的三峡大坝如巨龙卧波，气势磅礴。三峡电厂内，32台单机功率70万千瓦的巨型水轮机组轰鸣，将滚滚江水转化为源源不断的电能。据介绍，三峡电站满发状态日均发电5.4亿千瓦时，为受电区域输送绿色电能，为亚运会电力保供工作提供有力支撑。

23日14时，三峡水库迎来峰值达34000立方米每秒量级洪水。在水利部长江水利委员会等单位指导下，三峡集团所属长江电力严格执行调度指令，在保证长江中下游防洪安全的前提下，逐步加大三峡出库流量，实现电站2023年的首次满负荷运行。

满负荷运行期间，三峡大坝、三峡船闸等枢纽建筑物安全稳定运行。三峡集团表示，接下来将密切跟踪长江上游来水情况和受电区域用电需求，加强流域水雨情预测预报，优化调度三峡水库，进一步做好防洪度汛、能源保供、年度蓄水等重点任务，确保三峡工程持续发挥好巨大的综合效益。

13岁崔宸曦获滑板女子街式金牌 成中国最年轻亚运冠军

新华社杭州9月27日电（记者 黄耀漫）13岁的崔宸曦27日在杭州亚运会滑板项目女子街式决赛中斩获金牌，成为中国最年轻的亚运会冠军。

在街式决赛中，每名选手要进行两轮“走线”和五轮“大绝招”的比赛，取最好的一个“走线”分数和两个“大绝招”分数相加得到选手总分。

在走线环节，崔宸曦发挥出色，两轮过后得分80.31分，暂列第一；在五轮“大绝招”比赛中，崔宸曦前两轮难度动作也几乎完美。最终，崔宸曦以242.62分夺得金牌，队友曾文慧以236.61分获得银牌，日本选手伊藤美优夺得铜牌。

小小年纪便成为亚运会冠军，崔宸曦非常开心。她说：“比赛前，家人和教练都说尽力就好，但我特别想拿冠军，这也是我参加所有比赛里最自信的一场。我想，可能是因为主场，有很多国内观众和朋友的支持，感觉像是回家一样，比赛感觉很轻松。”

滑板在2018年雅加达亚运会上成为亚运会比赛项目，对于参赛选手没有年龄限制，号称“亚运会最年轻的项目”，本届亚运会上年龄最小的滑板参赛选手只有9岁。

今年中秋：“十五的月亮十五圆”

据新华社南京9月27日电（记者 王珏 邱冰清）9月29日将迎来中秋佳节。《中国天文年历》显示，今年中秋当天可以欣赏到农历八月最圆月，也是年度第三大满月。月圆究竟十五多还是十六多？天文科普专家为您解答。

中国科学院紫金山天文台科普主管王科超说，要搞清月亮几时圆，得从为什么会有盈亏变化说起。月球本身不发光，可以被看见是因为反射了太阳光。随着日、地、月三者相对位置不断变化，从地球上，月球被太阳照亮的区域也会呈现不同形状，称为月相。

当月球与太阳的地心视黄经相同，月球运行到地球和太阳之间，这时完全看不到月亮，这一时刻的月相称为“朔”，每一个朔所在的朔日

都是农历初一。当月球与太阳的地心视黄经相差180度，地球处在月球和太阳正中间，月球朝向地球的部分被太阳完全照亮，我们会看到满月，这时的月相称为“望”，当天为望日。

满月发生在哪一日，取决于朔的时刻和朔望的间隔。王科超介绍，从统计学上看，朔平均分布在农历初一的任一时刻，而每次从朔到望的时长有所差异，最短约13.90天，最长约15.61天，平均14.77天，且接近平均值的概率更大。由于朔望平均间隔略大于14.5天，望落在农历十五、十六的概率最高，且十六月圆的概率略大于十五月圆。而在更少数量情况下，望可能会“晚点”到农历十七，或“提早”到农历十四。



北京：国庆花篮 喜迎佳节

9月27日，市民游客在天安门广场参观“祝福祖国”巨型花篮。中秋及国庆节假期临近，北京天安门广场上的“祝福祖国”巨型花篮吸引着众多市民游客参观游览。

新华社发

2023年中秋、国庆假期首日全国高速公路流量或将破历史峰值

新华社北京9月27日电（记者 叶昊鸣）记者27日从交通运输部获悉，今年中秋、国庆假期首日全国高速公路流量或将突破历史最高值，预计将达到6600万辆次。

交通运输部有关负责人介绍，今年中秋、国庆假期连休8天，与杭州亚运会赛事后半程高度重叠，公众旅游、探亲、观赛等出行需求十分旺盛，公路跨省长

距离出行将明显增加。预计假期期间，全国高速公路日均流量为5700万至5800万辆次，比2022年同期增长46%至49%。

这位负责人表示，今年中秋、国庆假期期间客运量将持续高位运行，全社会跨区域人员流动量（包括营业性客运量、高速公路及普通国道小客车出行量）将达20.5亿人次，日均约2.57亿人次，比2022年

同期日均增长58.8%。铁路、公路、水路、民航营业性客运量将全面回升，营业性客运总量或将达4.9亿人次，较2022年同期日均增长78.6%。

这位负责人指出，客流分布整体将呈现“两头高、中间低”的特点，出程客流集中度较返程客流集中度更高，预计公路出行最高峰将出现在9月29日前后，京津冀、长三角、粤港澳大湾区和成渝地区路网流量较

大。中长距离出行占比将进一步提升，预计省际、市际出行或将超70%。

结合预测分析，交通运输部将加强客流需求研判，完善运输组织方案，强化客运枢纽、重点旅游景区等区域运力投放，强化城乡客运线路和铁路列车、民航航班、水路客运航线衔接，全力满足广大人民群众假期出行需求。同时，也将及时发布客流信息，加强出行引导。